

# Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής

**...γί' αυτά που μας ανήκουν**

<http://www.hy.tee.gr>

[hy-tee@tee.gr](mailto:hy-tee@tee.gr)

**Ανοικτή Επιστολή προς τη Δ.Ε. του ΤΕΕ**

---

## **Η Πληροφορική και ο μακάριος ύπνος του ΤΕΕ**

---

Οι εξελίξεις στο χώρο της Πληροφορικής και Επικοινωνιών είναι ραγδαίες και συνεχείς. Σίγουρα πολύ πιο γρήγορες από την φυσική αδράνεια που έχουν τα...τσιμέντα, τα γεφύρια και οι οικοδομές. Το τελευταίο εξάμηνο αποφάσεις λαμβάνονται για την πιστοποίηση της κατάρτισης στην Πληροφορική, την Επιτροπή Πληροφορικής, συνέδρια και μεγάλες εκθέσεις διοργανώνονται, εξελίξεις για το Ε.Π. «Κοινωνία της Πληροφορίας» (όπου το ΤΕΕ συμμετέχει θεσμικά στην Επιτροπή Παρακολούθησης), συζητήσεις γύρω από το Εθνικό Επιμελητήριο Πληροφορικής...και το ΤΕΕ παραμένει διαρκώς απών. Τα προβλήματα συνεχίζονται με φωτογραφικούς διαγωνισμούς, το Ανοικτό Πανεπιστήμιο, τον πληθωρισμό των αποφοίτων Πληροφορικής κ.ο.κ. Το βάρος της εκπροσώπησης των πάνω από 10.000 Μηχανικών Πληροφορικής πέφτει μόνο στο Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής (ΠΣΔΜΗΥΠ), χωρίς το ΤΕΕ να του παρέχει ανάλογη στήριξη με άλλους κλαδικούς συλλόγους ([www.computer-engineers.gr](http://www.computer-engineers.gr)). Επαναλαμβάνουμε ότι το ΤΕΕ εξακολουθεί να αγνοείται (και δίκαια με βάση το ενδιαφέρον που επιδεικνύει) ως συνομιλητής για τα θέματα ΤΠΕ, παραχωρώντας το ρόλο αυτό σε εργοδοτικούς συνδέσμους (ΣΕΠΕ) ή «κατά δήλωση» Πληροφορικούς συνδεδεμένους με εμπορικά εκπαιδευτικά συμφέροντα (ΕΠΥ).

Είναι άραγε το γεγονός ότι το νομοσχέδιο για τις Μελέτες απορρόφησε όλη την ενέργεια του ΤΕΕ; Μα και πριν από αυτό, παρά τις θετικές διακηρύξεις του προέδρου, ελάχιστα προχώρησαν. Ένας οργανισμός με περίπου 200 άτομα προσωπικό, δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιεί ως άλλοθι το νομοσχέδιο για τις μελέτες για να δικαιολογηθεί η αδράνεια του. Το ΤΕΕ οφείλει να αξιοποιήσει τον μηχανισμό του, προς όφελος ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ του. Δεν αποτελεί παραχώρηση, η συστηματική ενασχόληση τμήματος του προσωπικού του ΤΕΕ με τα θέματα των ΤΠΕ, η συστηματική παρακολούθηση τους και η διαρκής συγκροτημένη παρουσία του ΤΕΕ στα θέματα που προκύπτουν. Σήμερα το ΤΕΕ περιμένει είτε την ΕΕΕ Ηλεκτρονικών, είτε τον ΠΣΔΜΗΥΠ να του φέρουν μια έτοιμη ανακοίνωση ή να το ενεργοποιήσουν (συνήθως με δυσκολία) για κάποιο θέμα που προκύπτει στις ΤΠΕ.

Επιτέλους, ας μετρήσουμε τις σελίδες του Ενημερωτικού Δελτίου, τον προϋπολογισμό των ομάδων εργασίας, τις ανακοινώσεις του ΤΕΕ, τα θέματα συζήτησης στη Διοικούσα Επιτροπή και την αντιπροσωπεία, τον προϋπολογισμό που αφιερώνεται (ας μη αναφερθεί εκ του πονηρού η υπηρεσία της Τράπεζας Πληροφοριών) που αφορούν θέματα ΤΠΕ σε σχέση με τα υπόλοιπα θέματα ενασχόλησης του ΤΕΕ. Σίγουρα θα κινούνται στο 1-2 %, όταν οι Μηχανικοί Η/Υ και Πληροφορικής (νεώτεροι Ηλεκτρολόγοι και Ηλεκτρονικοί) μέλη του ΤΕΕ, ξεπερνούν τις 10.000, δηλαδή τουλάχιστον το 15% των μελών του. Το ΤΕΕ με τη στάση του ουσιαστικά αγνοεί τα πιο δυναμικά μέλη του, απεμπολώντας από τη δράση του, τα δικαιώματα που θεσμικά έχει στο πιο δυναμικό τομέα της παγκόσμιας οικονομίας.

Περιμένοντας τις εξελίξεις στο Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών και μια συντονισμένη δράση για αξιοποίηση της επιτυχίας της προσθήκης της κατηγορίας μελετών 28 «Συστημάτων Πληροφορικής και Δικτύων» στο νόμο για τις μελέτες, καλούμε τη Διοικούσα Επιτροπή και τον πρόεδρο κο Αλαβάνο, να αναλάβουν τις ευθύνες τους, απέναντι στα μέλη τους που εδώ και χρόνια απλά πληρώνουν το ΤΕΕ, χωρίς καμιά ανταποδοτικότητα.

Πριν προχωρήσουμε σε προτάσεις για πιο δυναμικές λύσεις, ας δώσουμε άλλη μια ευκαιρία. Ελπίζουμε ότι οι καλές προθέσεις δεν εξαντλήθηκαν τόσο γρήγορα...

---

**Επιτέλους! Το ΤΕΕ ας αναλάβει τις στοιχειώδεις ευθύνες του  
απέναντι σε 10.000 μέλη του**

---